

Un loc atractiv din România

Profesor înv. primar Daniela Dumitrașcu
Școala gimnazială „Mircea Vodă” Călărași

Una din destinațiile turistice demne de vizitat, intrată în circuitul turistic din anul 2010, este **Castelul Cantacuzino din Bușteni**.

Cu prilejul excursiei organizate pentru elevii mei din clasa a IV-a, am descoperit cu încântare, împreună, acest castel aflat în cartierul Zamora din Bușteni. Clădirea Castelului, ale cărei lucrări s-au finalizat în 1911, a fost realizată de arhitectul Grigore Cerchez la cererea prințului Gheorghe Grigore Cantacuzino (zis *Nababul*), fost prim ministru al României între 1899-1900, 1904-1907.

Clădirea a aparținut familiei Cantacuzino până la naționalizarea din 1948, devenind apoi sanatoriu al Ministerului de Interne. Astăzi adăpostește un muzeu dar este și un loc în care se pot organiza diverse evenimente (profitabile probabil economic).

Castelul, construit în stil neoromânesc, este înconjurat de un parc cu alei care te poartă spre grotă, spre cascade și fântâni arteziene. Sala de primire adăpostește o colecție heraldică unică în România, reprezentând blazoanele familiilor de boieri încuscriți cu cantacuzinii și o friză de picturi votive cu ilustrații membri ai familiei Cantacuzino din ramura munteană. Edificiul realizat în piatră și cărămidă se întinde pe o suprafață de 3148 mp.

Interesantă este și o scurtă biografie a prințului Gheorghe Grigore Cantacuzino (n. 22 septembrie 1832, București; d. 23 martie 1913, București): a studiat la București și la Paris, unde și-a luat doctoratul în drept, în anul 1858. A ocupat diverse funcții în instituții românești. Datorită averii sale colosale a fost supranumit „Nababul”. Din banii de care dispunea a construit trei palate: Palatul Cantacuzino din București, Castelul Cantacuzino din Bușteni și Palatul Cantacuzino din Florești (în prezent, aflat în ruină).

Scopul vizitării acestui castel cu elevii clasei a IV-a a fost acela de aprofundare a cunoștințelor despre castele și cetăți descoperite la orele de istorie și geografie. Ne-am bucurat din plin de frumusețea și noblețea locului și nu am simțit că este mai prejos decât Castelul Peleş sau Castelul Bran, vizitate în ziua anterioară.

Rezultatele obținute în urma excursiei le-aș putea sintetiza astfel:

- un nou bagaj de cunoștințe geografice – istorice – științifice obținute de către elevi de la „fața locului” prin contact direct sau prin expunerile profesionale și atractive ale ghizilor de la obiectivele turistice vizitate;
- dorința de a vizita pe viitor și alte locuri frumoase ale țării;
- deprinderi corecte de comportare în grup (respectarea regulilor grupului);
- **foto-amintiri** sau gânduri – amintiri plăcute la finalul clasei a IV-a.



*Panoramă asupra stațiunii Bușteni
de pe terasa Castelului Cantacuzino*

Intrarea principală



Curtea interioară – fântânile cu pești exotici



Curtea interioară – scările spre foișor